

习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电(记者)

王建华 杨依军) 9月1日下午,

“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。

为此,习近平提出全球治理倡议:

第一,奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富,都在全球治理中平等参与、平等决策、平等受益。推进国际关系民主化,提升发展中国家的代表性和发言权。

第二,遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则,确保国际法和国际规则平等统一适

用,不搞“双标”,不将少数国家的“家规”强加于人。

第三,践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观,加强团结协作,反对单边主义,坚定维护联合国地位和权威,切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四,倡导以人为本。改革完善全球治理体系,保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果,更好应对人类社会面临的共同挑战,更好弥合南北发展鸿沟,更好维护世界各国共同利益。

第五,注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进,统筹协调全球行动,充分调动各方资源,打造更多可视成果,以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调,上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出,要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来,组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享,提出并实施许多全球治理新理念,日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局,上海合作组织要发挥引领作用,为维

护世界和平稳定贡献“上合力量”,为推动全球开放合作展现“上合担当”,为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”,为捍卫国际公平正义采取“上合行动”,当好践行全球治理倡议的表率。

习近平最后强调,中方愿同各方一道,勇担大义、笃行大道,弘扬正确二战史观,坚定维护二战胜利成果,让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和印度代表,观察员国蒙古国总统呼日勒苏赫,对话伙伴国阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总理帕什尼扬、柬埔寨首相洪玛奈、老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦、马尔代夫总统穆伊兹、缅甸代总统敏昂莱、尼泊尔总理奥利、土耳其总统埃尔多安、埃及总理马德布利,主席国客人土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、马来西亚总理安瓦尔、越南总理范明政、印度尼西亚总统代表,联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织常设机

构负责人以及其他国际组织和多边机制负责人出席。

各方高度评价、积极支持习近平提出的全球治理倡议,认为全球治理赤字扩大,可持续发展面临挑战,单边主义抬头,联合国权威和国际规则受到冲击,世界亟需更加有效的治理理念和治理体系。在纪念二战胜利和联合国成立80周年之际,中国提出全球治理倡议正当其时。全球治理倡议摒弃强权逻辑,支持联合国发挥核心作用,倡导共同发展、共同治理、共同受益,为解决当今世界紧迫问题贡献了中国智慧和中国方案。上海合作组织践行“上海精神”的成功实践,充分证明不同国家之间完全可以相互尊重、相互信任、互利共赢,这为完善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通和协调,密切贸易、投资、创新、工业、农业等领域合作,合力打击恐怖主义、贩毒、网络犯罪,通过加强人文交流增进民心相通,进一步发挥上海合作组织的影响力,共同促进世界和平、发展、进步事业。

习近平和与会各方领导人对阿富汗当日凌晨发生强烈地震表示关切,向阿方表示慰问,祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

展会累计销售额2.52亿元 第五届中蒙博览会圆满收官

《内蒙古日报》消息 8月25日至29日在呼和浩特市举办的第五届中蒙博览会,内容丰富精彩纷呈,其延至31日的展览展示活动目前也已经圆满收官。据内蒙古自治区商务厅消息:第五届中蒙博览会期间,各类经贸洽谈活动共签约32个项目,协议金额658.6亿元。主展区敕勒川国际会展中心累计客流量达32.5万人次,展会累计销售额2.52亿元,意向销售额2.67亿元。

2025年,时值中蒙博览会创办10周年与中蒙建交76周年的历史性节点。自2015年首届中蒙博览会举办至今,历经十年,中蒙博览会的规模、覆盖范围、国际影响力不断提升,为推动中蒙经贸合作搭建了平台,在促进地区经贸往来方面发挥了重要作用。本届中蒙博览会以“深化互利合作 推进合作共赢”为主题,设置高层交流、经贸洽谈、人文交流、展览展示四大板块内容,突出区域性、开放性和多元性。期间,举行了第三届国家向北开放经贸洽谈会、2025年国家向北开放重要桥头堡智库论坛、中国(内蒙古)—俄罗斯投资贸易推介会、中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游推介活动等一系列经贸和人文活动。十年架桥,五届深耕,交易商品服务,交流文化理念,中蒙博览会的故事还在不断续写。

(康丽娜)

聚焦“两品一械” 药品安全宣传周邀您互动体验

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿

睿) 9月1日,内蒙古自治区2025年“全国药品安全宣传周”活动正式启动。活动以“药品安全 监管为民”为主题,通过“线上+线下”融合、“科普+互动”结合的多元形式,普及药品、化妆品、医疗器械(简称“两品一械”)安全知识。宣传周将持续至9月7日,全区各盟市、旗县区药品监管部门同步开展。

本次宣传周将重点围绕内蒙古药品监管机构改革以来,尤其是“十四五”期间药品监管工作取得的成效,集中展现全区药品监管部门全力保障药品安全,促进医药产业高质量发展等工作举措,增强公众对药品监管工作的信任与支持。系列宣传活动涵盖“内蒙古药品监管‘这五年’系列述评”,系统回

顾自治区药品监管事业发展成效,发布2025年“两品一械”十大典型案例,多部门开展“线上+线下”政策解读与公益培训。此外,还将举办药品、化妆品、医疗器械检验公众开放日活动,开展进社区、进企业、进校园系列活动及不合格和过期药品集中销毁活动。

互动体验是本次宣传周亮点。活动邀请媒体记者化身“药品检查员/医疗器械检验员”,走进药品生产企业现场与专业检验实验室,亲身感受药品检验、检查工作的严谨和专业。“跟我进药店”互动活动,将邀请居民跟随执法人员走进药店,现场了解药品安全相关知识和对药店的监管要求等,进一步丰富互动体验形式。同时,还将通过地铁、公交、户外电子屏、医院、商场显示屏等渠道,普及安全用药常识。

◎速读

●8月27~29日,第十届全国学生“学宪法 讲宪法”中小学法治课教师与法治副校长微课比赛全国总决赛在西北师范大学举办,来自31个省市区和新疆生产建设兵团的代表队参赛。内蒙古自治区代表队选派3名中小学法治课教师和2名法治副校长参赛,最终获教师组二等奖:中学法治副校长组二等奖;小学法治副校长组三等奖;初中和高中法治课教师组优秀奖。(王树天)